Analisi Matematica 2
Facolta di Ingegneria, Brescia, A.A.2002/2003 — Terzo Scritto

Matricola:

Cognome: ... Nome: ...

Domandas: 1 2 3 4 5 6 7 8

Risposta:

Per ognuna delle 8 domande sono suggerite 4 risposte. Una sola e esatta. Per ogni risposta esatta, vengono assegnati
4 punti. Per ogni risposta sbagliata -1/2. Per ogni risposta non data -1/4.

1. Siano Qo = {(z,y) € R?:2” + y* — 2az — 20y < 4} ¢ f: Qo — R data da f(z) = 3+ 22 E dllora necessaria-
mente vero che:

1.A Nessuna delle altre affermazioni & esatta Vae R, maxf =3+ (a+2)?eminf =3+ (a«—2)2 1.B
1.C a<-2=>maxf=3+(a—2)?eminf=3 a€[-2,2]=>minf=3 1.D

2. L’equazione z°' + sinh(z? + y — y?) + In(a® + y® + €) = 1 definisce una funzione y = @(z) in un intorno di
(0,0). Per la funzione ¢, x =0 ¢

2.A un punto di flesso orizzontale un punto di massimo locale 2.B
2.C un punto di minimo locale Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta 2.D

3. Sia D, g la porzione di corona circolare centrata nell’origine di raggi v e R (conr < R) contenuta nel semipiano
y > 0. Allora lim // f+ yz drdy =

(r,R)—(0,7/7) Dpr T° 1Y
3.A +o0 2r/7 3.B
3.C n«/7 Nessuna delle altre affermazioni & esatta 3.D

1—2 perx<l1

'
4. 1l problema di Cauchy y-y= {0 per x > 1 ha soluzione

y(0) =1
z+e perx <1 _J2—2x2z—e" perz<1
A ylx) = {(1+1/e) per z > 1 y(m)_{(e—l)e_w per z > 1 4B
_Jxz+ef perz <1 TN
4.C y(x) = { (e—1)e=? perz>1 Nessuna delle altre affermazioni & esatta 4.D
z—1+cosh(z+2y+1) L2
5. Nel punto (0,1,0), la funzione f:R?® — R data da f(z,y) = z+2y—22 perz+2y—2"#0
0 perz+2y—22=0
5.A & continua ma non derivabile Nessuna delle altre affermazioni e esatta 5.B
5.C non & continua ¢ differenziabile 5.D

6. Sia f:R — R una funzione di classe clr (R). Il problema di Cauchy { |f |

_.Z.o
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6.A Vz, € R ammette un’unica soluzione locale Nessuna delle altre affermazioni & esatta 6.B
6.C potrebbe ammettere piu soluzioni ammette un’unica soluzione locale se e solo se f(z,) #0 6.D

+oo  p
7. Data xr(z) = { 1 per z € [__k — 1,k , sta fn(x) = Z e_2Xk (). Tra le sequenti affermazionsi:
0 altrimenti =
(1) la successione f, é uniformemente convergente su R;
(2) la successione fp converge uniformemente su [—5e,5€] ad una funzione di classe C™;
(8) il limite puntuale della successione f, & discontinuo o non definito in 0;

(4) la successione f, non converge uniformemente su [0, +00].

7.A  Sone vere la (3) e la (4) E vera solo la (2) 7.B
7.C Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta Sono vere la (1) ela (2) 7.D

8. Siano (X,d) uno spazio metrico e {x,:n € N} una successione di elementi di X. Quale/i delle sequenti impli-
cazioni é/sono VERA/E?

1. {zp} di Cauchy = {z,} limitata

2. {zn} limitata = {zn} di Cauchy

3. {zn} convergente = {z,} di Cauchy

4. {zn} limitata = {x,} convergente

8.A Solola2.ela 3. Sololal. 8.B
8.C Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta Solola2.ela4. 8.D
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Analisi Matematica 2
Facolta di Ingegneria, Brescia, A.A.2002/2003 — Terzo Scritto

Matricola:

Cognome: .............cocooiiiiiii Nome: ...

Domandas: 1 2 3 4 5 6 7 8

Risposta:

Per ognuna delle 8 domande sono suggerite 4 risposte. Una sola & esatta. Per ogni risposta esatta, vengono assegnati
4 punti. Per ogni risposta sbagliata -1/2. Per ogni risposta non data -1/4.

1. Siano (X,d) uno spazio metrico e {xz,:n € N} una successione di elementi di X. Quale/i delle seguenti impli-
cazioni é/sono VERA/E?

1. {z} di Cauchy = {z,} limitata

2. {zn} limitata = {z,} di Cauchy

3. {zn} convergente = {z,} di Cauchy

4. {zn} limitata = {x,} convergente

1.A Solola 2. ela 3. Sololal. 1.B
1.C Nessuna delle altre affermazioni & esatta Solola2.elad4. 1.D

2. L’equazione z33 + sinh(z? + y — 9y?) + In(2® + y® + €) = 1 definisce una funzione y = @(z) in un intorno di
(0,0). Per la funzione ¢, x =0 ¢

2.A un punto di flesso orizzontale un punto di minimo locale 2.B
2.C un punto di massimo locale Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta 2.D
2 _cosh _
3. Nel punto (1,0,0), la funzione f:R>®> — R data da f(z,y) = { ‘ ‘:20:—?:232?} 2 per 2z~ y+ zz #0
0 per2z —y+22=0
3.A ¢ differenziabile Nessuna delle altre affermazioni & esatta 3.B
3.C ¢ continua ma non derivabile non & continua 3.D

4. SiaD,gla porzione di corona circolare centrata nell’origine di raggir e R (conr < R) contenuta nel semipiano

y > 0. Allora // f+ yz drdy =

(r, R)—>(0 w/5) D.g % +y
4.A 27/5 Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta 4.B
4.C 7/5 +o00 4.D

5. Siano Qu = {(z,y) € R*:2% +y® — 2az — 2ay < 4} e f:Q, — R data da f(z) = 7+ 2. E allora necessaria-
mente vero che:

5A a<-2=>maxf=7+(a—2)2eminf=7 a€[-2,2]>minf=7 5.B
5.C Nessuna delle altre affermazioni & esatta VaeR maxf =7+ (a+2)2eminf =7+ (a—2)? 5.D
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+oo
—k—1.— e
6. Data xp(x) = 1 perz € [ _k 1,k , sia fo(x) = Z —xk (). Tra le sequenti affermazioni:
0 altrimenti = x?
(1) la successione f, é uniformemente convergente su R;
(2) la successione f, converge uniformemente su [—4e,4e] ad una funzione di classe C*;
(3) il limite puntuale della successione f, ¢ discontinuo o non definito in 0;

(4) la successione f, non converge uniformemente su [0,+o00].

6.A  Somo vere la (1) e la (2) Sone vere la (3) e la (4)
6.C E vera solo la (2) Nessuna delle altre affermazioni & esatta

7. Sia f:R — R una funzione di classe cl (R). Il problema di Cauchy {i(g) |£(£)|

7.A potrebbe ammettere pit soluzioni Nessuna delle altre affermazioni e esatta
7.C Vz, € R ammette un’unica soluzione locale ammette un’unica soluzione locale se e solo se f(z,) # 0

Py — 2—x perx <2
8. Il problema di Cauchy ¥YT¥=Yo per x > 2 ha soluzione
y(0) =1
J— —Z p—
8.A y(z)= { ?62 EeQ)e_zm gg z § ; Nessuna delle altre affermazioni e esatta

_J3—-2e"—x perxz <2 [ 2" —-1+x perz<2
8.C y(x)—{(2+2/e)ex per = > 2 y(m)_{(2+2/e)e“c per = > 2
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Analisi Matematica 2
Facolta di Ingegneria, Brescia, A.A.2002/2003 — Terzo Scritto

Matricola:

Cognome: ...........cooiiiii Nome: . ..o,

Domanda: 1 2 3 4 5 6 7 8

Risposta:

Per ognuna delle 8 domande sono suggerite 4 risposte. Una sola & esatta. Per ogni risposta esatta, vengono assegnati
4 punti. Per ogni risposta sbagliata -1/2. Per ogni risposta non data -1/4.

1. Siano (X,d) uno spazio metrico e {x,:n € N} una successione di elementi di X. Quale/i delle seguenti impli-
cazioni é/sono VERA/E?

1. {z,} di Cauchy = {z,} limitata

2. {zn} limitata = {z,} di Cauchy

3. {zn} convergente = {z,} di Cauchy

4. {zn} limitata = {x,} convergente

1.A Nessuna delle altre affermazioni € esatta Sololal. 1.B
1.C Solola 2. ela 3. Solola2.elad4. 1.D

2. Sia D, g la porzione di corona circolare centrata nell’origine di raggi v e R (conr < R) contenuta nel semipiano

y > 0. Allora lim // §+ yz drdy =
(r,R)—(0,7/9) D, r e+ Y

2.A w/9 Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta 2.B
2.C 27/9 +oo 2.D

3. L’equazione 77 + sinh(z? + y — 9y?) + In(2® + y® + €) = 1 definisce una funzione y = @(z) in un intorno di
(0,0). Per la funzione ¢, z =0 ¢

3.A un punto di flesso orizzontale un punto di minimo locale 3.B
3.C Nessuna delle altre affermazioni & esatta un punto di massimo locale 3.D

4. Siano Qu = {(z,y) € R?:2% + 4% — 20 — 20y < 4} e f:Q, — R data da f(z) = 1+ 22. E allora necessaria-
mente vero che:

4A a€[-2,2]=>minf=1 VoeR,maxf =1+ (a+2)2eminf =1+ (a—2)2 4.B
4.C Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta a<-2=>maxf=14+(a—2)’eminf=1 4.D
gy = 1—z perz<l1
5. 1l problema di Cauchy Y7970 per x > 1 ha soluzione
y(0)=1
2—z—e" perz<l1 T
5A y(z) = o Nessuna delle altre affermazioni & esatta 5.B
(e—1e perz >1
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_Jr+e” perz <1 _Jr+e” perz <1
5.C y(2) = {(e—l)em per z > 1 y(z) = {(l-i—l/e)e‘” perz > 1 5.D
6. Sia f:R — R una funzione di classe cl (R). Il problema di Cauchy {z(g) |£(§)|
6.A Vz, € R ammette un’unica soluzione locale potrebbe ammettere piu soluzioni 6.B
6.C ammette un’unica soluzione locale se e solo se f(x,) #0 Nessuna delle altre affermazioni e esatta 6.D
4y +sinh(2z—2) 2 _
7. Nel punto (0,0,1), la funzione f:R?® — R data da f(z,y) = 42242y —2 per 4a” +2y — 2 #0
0 per 4z? +2y — 2 =0
7.A ¢ continua ma non derivabile Nessuna delle altre affermazioni & esatta 7.B
7.C ¢ differenziabile non e continua 7.D
1 perzel—-k—1,—k = e
8. Data xx(z) = {0 oo ) , sia fo(x) = kzz:n Xk (). Tra le sequenti affermazions:
(1) la successione fr, é uniformemente convergente su R;
(2) la successione fp converge uniformemente su [—3e,3e] ad una funzione di classe C>;
(3) il limite puntuale della successione f,, é discontinuo o non definito in 0;
(4) la successione fp, non converge uniformemente su [0, +o00].
8.A Sono vere la (1) e la (2) Sone vere la (3)ela(4) 8.B
8.C Nessuna delle altre affermazioni e esatta E verasolola (2) 8.D
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Analisi Matematica 2
Facolta di Ingegneria, Brescia, A.A.2002/2003 — Terzo Scritto

Matricola:

Cognome: ...........cooiiiii Nome: . ..o,

Domanda: 1 2 3 4 5 6 7 8

Risposta:

Per ognuna delle 8 domande sono suggerite 4 risposte. Una sola & esatta. Per ogni risposta esatta, vengono assegnati
4 punti. Per ogni risposta sbagliata -1/2. Per ogni risposta non data -1/4.

1. Siano (X,d) uno spazio metrico e {x,:n € N} una successione di elementi di X. Quale/i delle seguenti impli-
cazioni é/sono VERA/E?

1. {z,} di Cauchy = {z,} limitata

2. {z,} limitata = {z,} di Cauchy

3. {zn} convergente = {z,} di Cauchy

4. {zn} limitata = {x,} convergente

1.A Solola 2. ela 3. Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta 1.B
1.C Solo la 1. Solola2.elad4. 1.D

2—x perx<2

',
2. 1l problema di Cauchy y-y= {0 per © > 2 ha soluzione

y(0) =1
2e” — 1 <2
2.A y(z) = { (26 n 6_2—;_6:5 gg; z > Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta 2.B
3—2e % —x perx<2 3—2e % —x perx<2
2. = - = - 2.D
C y@) { (2+2/e)e®  perz >2 y(@) { (e? —2)e™® perz >2

3. Siano Qu = {(z,y) € R*:2% +y® — 2az — 20y < 4} e f: Qo = R data da f(x) = 5+ 2. E allora necessaria-
mente vero che:

3.A Nessuna delle altre affermazioni e esatta a€[-2,2l=>minf=5 3.B
3.C VoeR,maxf=5+(a+2)2eminf=5+(a—-2)? a<-2=>maxf=5+(a—2)2eminf=5 3.D

4. Sia f:R — R una funzione di classe clmr (R). Il problema di Cauchy { |f |

=z,
4.A potrebbe ammettere piu soluzioni Vz, € R ammette un’unica soluzione locale 4.B
4.C Nessuna delle altre affermazioni & esatta ammette un’unica soluzione locale se e solo se f(z,) #0 4.D

5. Sia D, g la porzione di corona circolare centrata nell’origine di raggi T e R (conr < R) contenuta nel semipiano

y > 0. Allora lim // Tty drdy =
(r,R)—(0,7/3) D, r
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5A 7/3 2r/3 5.B
5.C Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta 4+ 5.D

+oo g
6. Data xr(z) = { 1 per x € [__k — 1,k , sia fn(x) = Z e—2xk (z).Tra le sequenti affermazioni:
0 altrimenti =
(1) la successione fp é uniformemente convergente su R;
(2) la successione fp converge uniformemente su [—2e,2¢e] ad una funzione di classe C>;
(3) il limite puntuale della successione f, ¢ discontinuo o non definito in 0;

(4) la successione fp, non converge uniformemente su [0, +o00].

6.A E vera solo la (2) Nessuna delle altre affermazioni e esatta 6.B
6.C Sone vere la (3) e la (4) Sono vere la (1) ela (2) 6.D

7. L’equazione x*3 + sinh(2? + y — y?) + In(2% + y3 + €) = 1 definisce una funzione y = p(x) in un intorno di
(0,0). Per la funzione ¢, x =0 ¢

7.A un punto di massimo locale un punto di flesso orizzontale 7.B
7.C Nessuna delle altre affermazioni e esatta un punto di minimo locale 7.D

2z+sinh(z+y—10)

2 _ 2
8. Nel punto (1,1,0), la funzione f: R — R data da f(z,y) = 0 z+y?—2° perz+y -z #0

perz+y?—2>=0
8.A ¢ continua ma non derivabile Nessuna delle altre affermazioni & esatta 8.B
8.C ¢ differenziabile non € continua 8.D
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Analisi Matematica 2
Facolta di Ingegneria, Brescia, A.A.2002/2003 — Terzo Scritto

Risposte esatte:

2 3 4 5 6 7 8
Compito A: D B B A DA B C
Compito B: c C A A B C C A
Compito C: A C D A A A C D
Compito D: B A B B B A A C



